

## 车内10万元现金被盗

## 中宁警方通过“走姿”锁定犯罪嫌疑人

本报讯（记者 吴彩华）近日，中宁县公安局刑侦大队连续奋战24小时，根据视频监控从犯罪嫌疑人走路姿态展开调查，成功破获一起盗窃车内财物案，案值10万余元。

“警察同志，我的车被砸了，车里的10万元现金和两瓶茅台酒不见了。”11月13日18时许，中宁县公安局接到辖区群众报警求助，刑侦大队民警迅速赶往现场进行调查。

原来，报警人因工程需要取了10万元现金备用，放在了越野车后备厢内，车停在小区地下车库内。侦查员发现盗窃案发生于当日凌晨3时许，犯罪嫌疑人戴着头盔，步行进入地下车库

行窃，得手后趁着夜色迅速离开。报警人直到18时许开车才发现财物被盗。

虽然现场视频监控非常模糊，但细心的民警分析发现，犯罪嫌疑人的走路姿态与之前多次打击处理过的蒋某某极为相似，又通过大量走访及分析研判，最终锁定蒋某某有重大作案嫌疑。在锁定犯罪嫌疑人的活动踪迹后，刑侦大队立即组织警力开展抓捕工作。11月14日13时许，当蒋某某从银川返回中宁时，被早已守候在中宁县高速路口的侦查员一举抓获。

原来，犯罪嫌疑人蒋某某在盗窃得手后，13日一早即携带现金到银川挥霍。

蒋某某被抓获归案后，警方同步开展了追赃挽损工作。经过大量的工作，最终，追回被盗现金63171元、茅台酒两瓶，以及用赃款购买的手表两块、苹果手机一部。该案件正在进一步侦办中。

“生活中，很多人都觉得汽车就像自己的移动保险箱一样，安心地将电脑、手机、钱包甚至是现金放在车内，这给了不法分子可乘之机。请广大群众一定要注意，离车落锁、离车不留财物，一旦发生失窃，要及时报警，并保护好案发现场。”中宁县公安局刑侦大队城区中队中队长何尚明说。

## 固原一民房非法储存31吨甲醇

本报讯（记者 吴彩华）近日，固原市公安局原州区分局联合原州区应急管理局，在辖区一自建民房内查处一起非法储存危险物质案件，查获31吨非法储存的易燃液体——甲醇，涉案金额达7万余元。

11月10日11时许，原州区公安分局开城派出所获得线索，有人在开城镇某村附近私自贩卖甲醇，并正在卸货。接到线索后，民警立即出警，但现场未发现有人售卖甲醇。随后，民警通过周边监控发现，在开城镇某村红绿灯十字路口附近有一辆疑似运输甲醇的车辆。根据该车辆的信息，民警与原州区应急管理局一起追踪到储存的仓库。

该仓库位于路边一自建民房，周围有10多家住户。到达现场后，一股刺鼻的酒精味扑面而来，民警联系到租户马某某，马某某承认这是其存储的甲醇。自建民房内堆放着19个一人多高的塑料桶，里面都是甲醇，共31吨。

经查，马某某具有危险化学品经营许可证，平时为餐厅配送甲醇燃料。当日一早，马某某从灵武市宁东运输来大量甲醇，非法储存在其租赁的自建平房内。现场无消防器材，无安全防范措施，属于典型的非法储存危险化学品行为，存在严重的安全隐患。原州区应急管理局执法人员当即暂扣了全部甲醇燃料，依法对该窝点进行了查封。

## 灵武警方阻止一起网贷诈骗

本报讯（记者 黄英）“非常感谢民警同志，如果不是你们及时帮助，我可能就被诈骗了。”11月20日，王先生通过电话向灵武市公安局东塔派出所民警道谢。因为民警查强的一通电话，成功劝阻了王先生遭受网络诈骗。

原来，11月18日，灵武市公安局东塔派出所接到银川市公安局预警信息：辖区有一群众存在被网络诈骗的风险，需立即进行劝阻。接到预警信息后，值班民警第一时间兵分两路开展线上劝阻和上门拦截，并迅速电话联系到了事主王先生。经民警进一步解得知，王先生在玩手机过程中，手机界面跳出一个关于无抵押、免息贷款信息，由于最近手头紧张，王先生便根据相关提示链接下载了“某金融”网贷App软件，并根据提示登录注册、填写个人信息并提交了贷款申请。几分钟后，对方以银行卡号填写错误导致银行卡被冻结为由，诱骗王先生向对方提供的账户转账，谎称如果不转钱就无法解锁银行卡，正当王先生准备问家人、朋友借钱给对方转账的关键时刻，王先生接到了东塔派出所民警的劝阻电话。

“你的银行卡号输入错误，此账户已冻结，其实这是骗子的套路。如果你相信骗子的话，骗子会继续让你交所谓的认证金、激活金、保证金等，到头来，你的损失就会更大……”在东塔派出所，民警查强在电话里向王先生讲解着网络贷款诈骗的套路和惯用伎俩。听完民警的一番解析王先生恍然大悟，“如果没有民警的及时劝阻，肯定会上当受骗。我以后会现身说法，告诉身边的亲朋好友下载国家反诈中心App，多学习反诈知识，多留个心眼。”

## 贺兰“法治直播间”云端普法



云端普法。本报记者 方海鹰 摄

本报讯（记者 方海鹰）“各位屏幕前的居民朋友们大家上午好，欢迎大家来到法治直播间……”11月19日，贺兰县富兴街道马家寨社区邀请贺兰县司法局驻社区律师走进“法治直播间”开展直播带“法”活动。

直播间，律师田梅花以三则法治小故事为主题，结合居民群众身边的典型案例深入浅出地阐释法律知识，并与直播间居民互动，进行答疑解惑。大家纷纷表示法治直播间内容接地气、形式新颖，普法形式通俗

易懂，让法治宣讲更加亲民、便民。社区党委书记韩静说：“希望能通过‘法治直播间’这种尝试和创新，探索社会基层治理的新模式，打造独具特色的社区治理品牌。”

马家寨社区“法治直播间”整合了驻社区律师、人民调解员等资源，采用直播形式，在云端为居民开展普法宣传，课程内容精准对接群众需求，积极破解社区基层治理的痛点、难点、堵点，充分发挥“法律明白人”的法治示范作用，提高社区矛盾纠纷化解能力和水平，提升了公共法律服务质效。